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Verbale n. 16- Consiglio d’Istituto 

L'anno Duemilaventuno il giorno dodici del mese di febbraio, alle ore 17,00 in modalità remota, 

convocato nei modi prescritti dalla legge, si è riunito il Consiglio d'Istituto, con la partecipazione delle 

seguenti componenti, aventi titolo: 

 

DOCENTI PRESENTI ASSENTI 

Dirigente Scol.co Dott.ssa LAURA 

FERRETTI 

X  

Prof.ssa DE STEFANO STEFANIA X  

Prof. IONA’ MASSIMO X  

Prof.ssa MINOLA DONATA  X (Giustificata) 

ATA   

Sig. SCIDA’ GIUSEPPE X   

Sig. D’AMBROSIO FRANCESCO X  

GENITORI   

LOCATELLI GAIA Presidente X  

Sig. ACETI RAFFAELLA  X 

Sig.ra FINAZZI MICHELA X  

Sig. SERUGHETTI VALTER X  

STUDENTI   

PRESTI ELENA X  

BORALI SILVA IAGO (esce alle 

18:25) 

X  

HAJRAJ FIORELA X  

KHALIL SABRINA X  

 

Presiede la riunione la Sig.ra Locatelli Gaia, che constatata la validità della seduta, la dichiara aperta. 

Svolge la funzione di segretario verbalizzante il prof. Ionà Massimo. Si dà lettura dell'o.d.g: 

 

1.Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Limite minute spese anno 2021;  

3. Approvazione Programma Annuale 2021; 

4. Approvazione integrazione Ptof triennale e attività 2020-2021; 

5. Accordo di rete “Promuovere talenti nel territorio”;  

6. Iniziative rappresentanza studentesca;  

7. Bando per l’assegnazione del contributo (fino al 90%) sugli abbonamenti a periodici e riviste   

scientifiche e di settore; 

8. Adesione progetto “la Lombardia è dei giovani; 

9. Andamento lavori adeguamento edificio 

10. Andamento iscrizioni 2021/2022; 

11. Attività negoziale del DS; 

12. Varie ed eventuali. 
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La Dirigente prende la parola e chiede la possibilità di inserimento di una Delibera per correggere un 

errore materiale contenuto nella delibera n°81 del verbale del 12 novembre 2020 

riguardante l’Innalzamento del tetto di spesa da €40000 a €70000 per ordini diretti derivante dalla Legge 

n° 120 dell’ 11 settembre 2020. 

Il punto verrà inserito come:  

12. Ridelibera innalzamento del tetto di spesa da €40.000 a €75.000 per ordini diretti 

13. Varie ed eventuali 

 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede se tutti i presenti hanno ricevuto e letto il precedente verbale e se ci sono osservazioni 

in merito. In assenza di osservazioni il verbale della seduta precedente (del 18/12/2020) viene approvato 

all’unanimità. 

 

2) Limite minute spese anno 2021;  

La Dirigente scolastica, ricorda che si tratta di utilizzo di somme di denaro delle quali ne risponde la 

DSGA e che le operazioni di utilizzo sono sottoposte a controllo da parte Revisori dei Conti.  

Viene confermato il limite annuale di €2 000 ed ogni scontrino non può superare i 100€. 

Si tratta di una delibera annuale e quindi necessaria. 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità,.  DEL.90 

 

3) Approvazione Programma Annuale 2021;  

 

La Dott.ssa Ferretti spiega che il Programma Annuale è un documento contabile annuale predisposto dalle 

istituzioni scolastiche per lo svolgimento e l’attuazione della propria attività finanziaria. Comunica al 

Consiglio di aver ricevuto il parere positivo di regolarità contabile da parte dei revisori dei Conti 

La Dirigente spiega la composizione del programma annuale, la sua articolazione e l’allocazione dei 

fondi. Specifica che vi è una parte introduttiva, segue l’analisi delle entrate vincolate e non, poi vi sono 

indicate le spese e gli avanzi di amministrazione, molte cose non state fatte causa Covid. La D.S. presenta 

nel dettaglio il documento, passando ad illustrare le previsioni di entrata e di spesa delle varie attività 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità– DEL.91 

 

4) Approvazione integrazione Ptof triennale e attività 2020-2021 

La Dott.ssa Ferretti comunica che, si rende necessaria una delibera perché vi sono state  delle integrazioni 

al Potf. Una integrazione è legata al fatto che da quest’anno è in vigore una nuova disciplina :Educazione 

Civica che è stata inserita nel Ptof. In Istituto sono stati nominati tre referenti ,i Proff. Giannelli, Mazzini 

e Minola, che hanno preparato delle Unità di apprendimento, e seguiranno dei corsi di formazione per 

rivedere le procedure di valutazione per tale disciplina. In educazione Civica, gli alunni avranno una 

valutazione specifica come nuova disciplina. La seconda integrazione riguarda la modifica di alcuni 

criteri per l’attribuzione dei crediti. Nello specifico le modifiche riguardano i criteri indicati nelle lettere 

B ed E, che così recitano : 

B. Assiduità e puntualità alla frequenza scolastica anche in DDI (max 15 giorni di assenza); 

E. Promozione a giugno (3^ e 4^) e ammissione all’esame di stato (5^) con sufficienze in tutte le materie 

e senza aiuti; 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità– DEL.92 
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5) Accordo di rete “Promuovere talenti nel territorio;  

 
La Dott.ssa Ferretti informa il Consiglio che si tratta di un accordo di rete che ci consente ogni anno di 

fare un progetto diverso. Si tratta di progetti che vedono il coinvolgimento di Enti Regionali ed Istituti 

Scolastici, che  hanno interesse a collaborare reciprocamente per l’attuazione di iniziative comuni, 

finalizzate alla promozione di competenze negli studenti e alla valorizzazione dei talenti individuali. 

Nello specifico è prevista la collaborazione tra il nostro Istituto, l’ABF di Trescore e il CFP S.Vincenzo di 

Endine Gaiano. Per il nostro Istituto sarà coinvolto l’indirizzo per Geometra che insieme ai falegnami e 

meccanici dei 2 enti regionali, prevedono la ristrutturazione di un edificio, appartenente a più Comuni, 

per realizzare un centro diurno per disabili e un progetto sollievo. 

L’accordo è necessario perché vi sono degli Enti regionali 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità– DEL.93 

 

 

6) Iniziative rappresentanza studentesca;  

Prende la parola l’alunna Hajraj Fiorela per rendicontare sulle due iniziative “Club del libro” e “Movie 

Club”. Per quanto riguarda l’iniziativa Club del libro comunica che tra gli studenti non vi sono stati 

partecipanti, interviene  la Prof.ssa De Stefano per segnalare dei partecipanti tra i docenti ed il personale 

Ata. Anche per quanto riguarda l’altra iniziativa, Movie club, si segnala una scarsissima partecipazione di 

alunni e docenti. Interviene l’alunna Khalil Sabrina per confermare  la poca partecipazione nei vari 

progetti, segnalando anche una poca disponibilità da parte dei docenti nel concedere tempo alle classi per 

fare le foto relative al progetto”torniamo con il sorriso”. Per quanto riguarda tale progetto, prende la 

parola l’alunno Borali per suggerire, per il prossimo anno scolastico, di non coinvolgere le intere classi 

ma solo gli alunni a livello individuali ed effettivamente interessati alle foto. 

Infine interviene l’alunna Presti per comunicare che va molto bene il progetto “Instagram”, sottolineando 

una buona collaborazione col la Prof.ssa Minola 

 

7) Bando per l’assegnazione del contributo (fino al 90%) sugli abbonamenti a periodici e riviste   

scientifiche e di settore;; 

La Dirigente invita la Prof.ssa De Stefano, referente per la Biblioteca, ad illustrare le linee generali del 

bando in oggetto. La Prof.ssa comunica ai presenti che si tratta di un bando della Presidenza del Consiglio 

dei Ministri, per accedere ad un contributo pari al 90% dell’importo, per abbonarsi ad alcune riviste. Si 

tratterebbe di integrare gli abbonamenti ad altre riviste, rispetto a quelle già presenti in Biblioteca, 

pagando solo il 10% dell’importo sino ad un tetto massimo di 900€ 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità – DEL.94 

 

 

8) Adesione progetto “la Lombardia è dei giovani; 

 La Dott.ssa Ferretti comunica ai presenti che si tratta di un progetto che prevede diverse attività e al 

quale l’Istituto aveva dato il suo assenso prima del lockdown. Il progetto, già approvato dal Collegio dei 

Docenti, è stato inoltrato ai docenti che indicheranno le attività per le quali saranno interessati. Il Progetto 

prevede dei finanziamenti con la garanzia di avere degli esperti per un certo numero di ore. 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità – DEL.95 
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9) Andamento lavori adeguamento edificio; 

La Dirigente comunica al Consiglio di Istituto che non si sono ancora conclusi i lavori di adeguamento 

alle norme antincendio , riguardanti le porte tagliafuoco, la canalizzazione dei fumi e il rifacimento degli 

archivi. 

 

10) Andamento iscrizioni 2021/2022; 

La Dirigente informa il Consiglio che rispetto allo scorso anno scolastico, in assoluto, le iscrizioni sono 

calate di 70 unità, questo potrebbe comportare la formazione di tre classi in meno;saranno però da 

considerare gli esiti degli scrutini di giugno. 

 

 

11)  Attività negoziale del DS;  

La Dirigente ricorda ai presenti che in ogni adunanza verranno esposti per trasparenza e conoscenza tutte 

le attività e i contratti derivanti dall’attività negoziale della stessa. Viene proiettato l’allegato dal quale 

risultano tutte le operazioni oggetto dell’attività negoziale. Il Consiglio di Istituto prende atto 

all’unanimità.  

 

 

12) Ridelibera innalzamento del tetto di spesa da €40.000 a €75.000 per ordini diretti 

Viene rideliberato che l’innalzamento del tetto di spesa per ordini diretti parte da €40000 e non da €45000 

come erroneamente era stato deciso nella delibera n°81 del 12 novembre 2020. 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità – DEL96 

 

 

13) Varie ed eventuali. 

L’alunno Borali chiede alla Dirigente, informazioni in merito al Covid e su eventuali positività presenti in 

Istituto. La Dott.ssa Ferretti comunica al Consiglio che ad oggi, nessun adulto risulta positivo. Invece 

risultano un’alunna in isolamento fiduciario ed un’alunna positiva al Covid, ma assente da scuola da 

almeno 6 giorni e pertanto non è stata attivata la quarantena per la classe di appartenenza. A titolo 

informativo, la Dirigente comunica che nel comue di Trescore ci sono casi per la variante inglese, e 

alcune classi sono in quarantena, alcune dell’I.C. di Trescore altre dell’Istituto Superiore “Federici” 

L’alunno Borali lascia la riunione alle 18:25. 

Prende la parola l’alunna Hajraj F. per chiedere un parere al Consiglio sulla possibilità di iniziare le ore, 

quando si è in DDI, cinque minuti dopo rispetto all’orario previsto per avere la possibilità di staccare, 

visto il numero di ore davanti al Pc. Il Consiglio conviene che tale breve slittamento, consentirebbe anche 

ai docenti di spostarsi con tranquillità da una classe all’altra prima di collegarsi. Il Consiglio dà parere 

positivo a tale richiesta, pertanto la prima ora inizierà regolarmente alle 8:00 mentre le successive, 

inizieranno 5 minuti dopo (9:05-10:05-11:05 ecc). 

Interviene il Presidente Locatelli  per sollevare il problema relativo ai voti delle classi quinte, dichiarando 

che la nostra scuola ha ,rispetto alle altre, dei voti in uscita più bassi e chiede se i docenti usano tutta la 

scala di voti. La Dirigente conferma una media più bassa rispetto ad altre scuole ma nello stesso tempo 

dichiara di aver invitato i Docenti ad utilizzare tutta la scala di voti, comunica inoltre che da un confronto 

fatto con i risultati del primo quadrimestre tra l’anno in corso e lo scorso anno, risulta che quest’anno i 

voti sono leggermente migliorati. Inoltre la Dirigente ricorda la particolare attenzione per gli alunni Bes, 

nello specifico per i DSA, per i quali sono stati organizzati dei cosi di formazione sull’uso di strumenti 
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compensativi, ciò ha portato a migliorare le valutazioni degli alunni stessi. La Dirigente invita i docenti 

presenti se hanno qualcosa da dire in merito. Interviene il Prof. Ionà per dire che i docenti della classe 

quinta, con i quali lavora , si sono spesso confrontati sull’opportunità di dare voti alti e conferma che sono 

stati assegnati dei dieci, anche più d’uno nella stessa giornata e per la stessa materia. 

. 

Avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18:40 

 

Il Segretario                                                                   Il Presidente 

Prof. Massimo Ionà                                                   Sig.ra Gaia Locatelli 
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